
Résultats d'une enquête sur les habitudes et menus 
de Noël préférés des consommateurs belges  



• Enquête exécutée pour le compte de Lidl par le bureau 
d'études indépendant iVOX  

• Échantillon représentatif de 1.000 consommateurs 
belges 

• Marge d'erreur maximale: 3,02% 

• Conforme aux "Esomar & Febelmar industry standards" 

• Enquête réalisée en novembre 2014  

Méthodologie 



Où le Belge fête-t-il Noël? 
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À l'extérieur, au restaurant

En vacances à l'étranger, à la mer ou dans les
Ardennes

Je ne fête pas Noël

À la maison, seul ou avec mon partenaire

À la maison, en famille ou entre amis

À l'extérieur, en famille ou entre amis



Temps passé en cuisine: 

Combien de temps le consommateur belge 
consacre-t-il au réveillon de Noël? 
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Budget par personne: 
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Combien le consommateur belge dépense-t-
il pour le réveillon de Noël? 



Temps consacré aux achats: 

Combien de temps le consommateur 
consacre-t-il au réveillon de Noël? 
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Avis sur le déroulement du repas de Noël 
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Pour gagner du temps, j'achète surtout des repas tout préparés

Pour gagner du temps, je fais appel à un traiteur

Il m'arrive de rater le repas de Noël

Tous mes invités préparent un plat, pour nous éviter de longs…

Si j'avais la possibilité de commander mes aliments en ligne et d'aller…

J'éprouve peu de plaisir à préparer le repas de Noël

Je dois consacrer trop de temps à la préparation du repas de Noël

Je dépense trop pour la préparation du repas de Noël

Je préférerais ne pas devoir cuisiner à Noël

J'essaye de dépenser moins que les autres années pour ce repas de Noël

C'est mon choix de cuisiner moi-même pour Noël

J'ai suffisamment de temps pour tous les préparatifs du repas de Noël

J'aime cuisiner pour mes invités



Que fera-t-il différemment cette année?  
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Je compte dépenser plus pour le repas de Noël

Je préfère les repas tout préparés pour me faciliter la vie

Je compte consacrer plus de temps au repas de Noël

Je compte consacrer moins de temps au repas de Noël

Je compte dépenser moins pour le repas de Noël

La crise économique influence d'une manière ou d'une autre…

Je prépare davantage moi-même

Je compte dépenser autant pour le repas de Noël

J'essaye de mieux planifier les achats des ingrédients

Je compte consacrer autant de temps au repas de Noël



Quelle est l'entrée préférée?  
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en entrée

Un potage en entrée Pâté, terrine, foie gras ou
mousse (par exemple de
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Des croquettes de crevettes
et/ou de fromage en entrée



Quel est le plat de résistance préféré? 
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Du gibier comme plat de
résistance

Une fondue ou une
pierrade  comme plat de

résistance

Une autre viande (filet,
rosbif, etc.) comme plat
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Du poisson et des
crustacés comme plat

de résistance



Quel est le dessert préféré? 

48% 

28% 

17% 

7% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Une bûche de Noël ou une
pâtisserie en dessert

Une crème glacée en dessert Une mousse (chocolat, fruits,
tiramisu) en dessert

Un fromage en dessert



Quel est l'apéritif préféré? 
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Vin mousseux
(cava,

spumante)

Champagne Cocktail Soda ou jus
de fruits

Vin Boissons
fortes

(Bacardi-cola,
gin-tonic)

Autre Bière Eau Vin chaud



Quelle boisson sert-on de préférence au 
réveillon? 
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Vin rouge Vin blanc Soda ou jus de
fruits

Eau Champagne Vin mousseux
(cava,

spumante)

Autre Bière



Quels sont les principaux tracas avant, 
pendant et après le repas de Noël? 
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Les préparations ont brûlé

Les plats sont froids

Je n'ai pas prévu de quantités suffisantes

Il y a eu une dispute en cuisine

J'ai raté la préparation

J'ai oublié de glisser le plat au four ou d'allumer le four

J'ai raté la sauce

Le choix des vins était inadapté

Les plats ne sont pas assez cuits ou pas assez chauds

Les plats ne sont pas prêts à temps

J'ai oublié d'acheter des ingrédients

Je n'ai pas trouvé les bons ingrédients au magasin

Tout le monde n'a pas apprécié le repas

Je ne passe pas assez de temps avec mes invités

J'ai prévu des quantités bien trop importantes



Des questions ?  
Contactez Julien Wathieu, porte-parole de Lidl, en formant le 

09 320.66.18 ou à l'adresse communication@lidl.be 
 

mailto:communication@lidl.be

